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PaBHOMepPHbLIN 3aKOH

pacnpeaerneHus
T
Onpenenenue. HemnpepriBHag — cayuanHaga

BeanumHa X pacipeesieHa II0 PaBHOMEPHOMY
3aKOHY ¢ ImapaMeTpaMu a U b , ecJH IIJIOTHOCTH
BEPOATHOCTH €€ pacupenejeHUs  3aJaeTcs

hopmystoi

fix) 4

0,mpux € (a;b), =

f&) = bia,npnxe‘f(a;b). .




Teopema. OyHKIINA pacupenesieHUs, MaTeMaTHUYECKOe
OKUJIaHNEe U OUCIIEPCUs CIyYauHONM BeJIUYUHBI X,
pacipeesIeHHOM’ I10 PaABHOMEPHOMY 3aKOHY

OIIPEeIeJISTIOTCS II0 (POPMYJIaM:
0, nmpu x < q,

X —a
F(x) = b_a,npna<be,
1, mpu x > b,
a - (b—-a)*

b
Mo =222, pon =2



Cobepa rnnpumeHeHUs paBHOMEPHO20 3aKOHa pacrpeoesieHuUs

1. Bpemsa osxmmaHusa TpaHCIOPTA HA OCTAHOBKE —
caydauHas BeJIMYMHA, PaBHOMEPHO
pacipenesieHHas  Ha uHTepBaJsie |0;At], rme At —
MHTEPBAJI IBUKCHUS TPAHCIIOPTA.

2. YToJI 0OCTAHOBKHM IOJIBI B HT'paxX, TUIIA «PYJIETKA,
cJlydyauHasd BeJIMYMHA C PaBHOMEPHBIM 3aKOHOM
pacmpeneneHud ¢ napaMerpamMu a = 0u b = 2m.

3. Ciy4vaiimoe 4mcio, IOJy4YeHHOE Ha OCHOBE
JaTYUKa CJIYYauHBIX 4YHCeJI HUMeeT PaBHOMEPHBIU
3aKOH pacmpejesjieHud ¢ mapamerpamMmu a =0ub =1
110 YMOJTYaHUIO.



Noka3aTenbHbIN 3aKOH
pacnpegeneHus

Onpe.qeneHMe. Hel'lpeprBHaFl cnyqathaﬂ BennynHa X pacnpeanerneHa no
NoKa3aTeJ/ibHOMY 3aKOHY C NnapamMeTpom A, eCnn NNOTHOCTb BEPOATHOCTHU €€

pacnpeneneHna 3agaetca PyHKUMeEN N

f( ) O,X<O /1;
x) = o
de ™. x>0 < SRR

B >

Teopema Fiei 8.0 t

PyHKUMA pacnpegeneHns F(x), matematmyeckoe oxugaHuve M(x) wn
aucnepcua  D(x) cnyvauMHou  BenuuuHbl X pacnpeneneHHom o
nokasaTenbHOMY 3aKoHYy ornpeaensaiTcs no popmMynam:

0,x<0, 1 1
. M(X)=E, D(x)=—

e

F(x)={

l—e ™ ,x>0,



,EI,0|<a3aT§n bCTBO

F(x)= [ f(x)dx
ecnu x € (—0;0], mo F(x) = ]'de =0,

ecnu x € (0;+00), mo F(x) = Ide+J’), e Mdx =M Ie‘“dx A

-

0,x <0,

l—e™,x>0.

F(x):{
M(X)=TX-f(x)cbc: jx-de—i—Tx-l e Mdx = lebx A-ePdx= Lzm[( e
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Cobepa npumeHeHuUs rnokazamesibHO20 3aKoHa pacrpedereHus

B ciepe maccoBoro obcnyxmBaHus, ¢ NPOCTENLLNM MOTOKOM COObLITUIA, BpeEMST OBCNy>XMBaHNA
3a8BKM MMEET MoKasaTellbHbI 3aKoH pacnpeneneHuns, a napamerp A — 3TO MHTEHCUMBHOCTb
MOTOKAa 3asiBOK (YNCI0 3a8BOK 32 €ANHULY BPEMEHMN).

Mpumep (3apaya 4.18. Kpemep).

CpenHee Bpemsi 6e30Tka3HoOM paboTbl Npudopa paBHO 80 4. [Nonarag, Yto BpeMsa 6e30TKasHOm
paboTbl npubopa MMeeT nokasaTenbHbI 3aKOH pacrnpedeneHunsi, HanTu: a) BblpaXKeHue ero
NNOTHOCTU BEPOATHOCTM U OYHKUMKN pacnpeneneHns; 6) BeposaTHOCTb TOro, YTO B TedeHne 100 Y
Npnbop He BLIMAET U3 CTPOS.

PeweHue.
X — Bpems 6e3oTkasHom paboTkl npubopa.

Mo ycnosuio M(x) = 80 u.

a) f()— 0,x<0 F()_ O,XSO
= 0,0125-8_0’0125'X,x20 *)= 1_e~0,0125-x’x>0

0) P(X>100)=1-P(X <0)=1-F(X =100)=1-1+e "> =¥ = ~ 0,29

1,25
e




HopmanbHbIN 3aKOH pacnpepeneHus
.00V

OnpepeneHue. HenpepbiBHAs CcAy4anHas BeAMuMHa X pacnpeaeneHa no
HOPMaNbHOMY 3aKOHY C NapameTpamMu m, W 0, , €CU NNOTHOCTb BEPOATHOCTU
pacnpeaeneHmna sTon cay4amHom BeIMYMHbI 3aaaeTcs GyHKLMEN

_(x_mx )2

1 262 1 I

v T e P dx

—o0

_(x_mx )2

HopmanbHbI 3aKOH pacnpeaeneHna ¢ napametpamu m, =0 n o, =1

Ha3blBaeTcA pacnpeaeneHnem laycca (T = =
X




Csouicmea HopMaribHO20 3aKOHa pacrpeoerieHUs:
.00V

1) P(a<x<b)= (p[b—me_(p(“—mxj , rae ®(x) — dyHKuma Nannaca;

O-x Gx
2) Px-m|< A)=2~(DO(A]
G.x
3) (MpaBuno «Tpéx curm») Ecnm cnyvaiHaa BennunHa X UMeeT HOPMa/ibHbIM 3aKOH pacnpeaeneHus ¢ m, uo, ,
T0 P(X-m|<3-5,)=09973 (1)

CnpaBeannBo U obpaTHOe yTBep)KAEHWE, @ MMEHHO €CAM ANA CAyvYalHOM BenAuuduHbl X BbINOAHAETCA
paBeHCcTBO (1), TO cnyydaHasa BenMYMHa X UMeeT HOpMaabHbIM 3aKOH pacnpeseneHus.

Cdepa npuMeHeHUA: HOPMa/bHbIM 3aKOH pacnpegeneHua ABASETCA CaMblM  PAcNpPOCTPaHEHHbIM,
NPaKTU4YecKM Bce OWUOKM M3MepeHUs — 3TO CAy4YalHble BEMYMHbI C HOPMAaJibHbIM 3aKOHOM
pacnpeneneHums.

CornacHO KOMMNO3ULIMKN 3aKOHOB pacnpefesieHUs 3aKOH pacnpesenieHns cay4aliHol BENUYUHDI
Y=X,+X,+0 +X,

npu n=6 MaJio OTIMYaEeTCs OT HOPMa/IbHOrO 3aKOHa pacnpeaeneHmnsa BHe 3aBUCMMOCTU OT TOro No
KaKOMY M3 3aKOHOB pacnpeseneHun pacnpeseneHbl caydanHble BenndnHbl X; .



Mpumep (3apgava 4.21. Kpemep).

Kopobku ¢ KoHbeTamu ynakoBbIBalOTCA aBToMaTuyecku. X cpeaHsasa macca paBHa 540 T.
N3BecTHO, YTO Macca Kopobok ¢ KoHpeTaMn MMeeT HopMarbHoe pacrnpegeneHune, a 5% Kopobok
MMEeIT Maccy, MeHblLYo 500 r. KakoB NpoLeHT KOpoGoK, Macca KOTopbIX: a) meHee 470 T; 6) oT
500 o 550 r; B) Gonee 550 r; r) oTnnyaeTca oT cpeaHeit He 6ornee, 4eM Ha 30 T (No aGCcontoTHOM
BENnUYnHe)?2

PeweHue.

[Aycnb- X406 Maeca-0aHON KOpOobKM ¢ KOHbeTamu.
P(X <500)=0,05

P(X <500) = P(T < M] = P[T < —ﬂ} =0,05
Gx
o )0
O

X



09965 _ 0.00175

) p(x < 470) = P[T < %) — P(T <-2.92)=05-

6) P(500 < X <550) = P(—1.65 < X < 0.41) = B, (1,65) + B, (0,41) = 0,45+ 0’321 82 _

0,45+0,1591=0,6091
B) P(X >550) = P(T > 0.41) = 0.5—0.1592 = 0.3408

r) P(x —540/<30)=2-, (%j =0,7887



JloeapugpmMu4yecKku-HopmasibHOe

EacneedeneHue

OnpepeneHue. HenpepbiBHasA cny4yamHas
Be/IMYMHA X MmeeT norapndmmyeckmu-HopmasibHoe
(coKpalleHHO noroHopmasibHoOe ) pacnpeaeneHue,
echn ee norapudm nNoAYMHEH HOPMaANbHOMY
3aKOHY.

Tak KaKk npun x>0 HepaBeHcTBa X < x © nX <

Inx, TO bYHKUMA JIOTOHOPMA/IbHOTO
pacnpeaeneHus cosnapaer C byHKUMeEN
HopMa/ibHOTo pacnpegenexHua ana CB InX.



.77
F(x) =P(X <x)=P(nX < lnx)

Inx

1 _(t-Ina)*
— j e 207 dt
oV2T .

[1NOTHOCTb pacnpeneneHunA:

_ 2
1 _(x=Ilna)

— o2
f(X) - G\/ﬁe 2
YnucnoBble XapaKTepPUCTUKU:
M(X) = ae®/?,D(X) = ae“z(e“2 - 1),
My(X) = ae ", Me(X) = a.




NoroHopmanbHOe  pacnpeneneHue
MCNonb3yeTcs ans OonmncaHug
pacnpegeneHns JOXO0/O0B,

DaHKOBCKUX BKMaOdoB, LIEH aKTUBOB,
MECAYHOW 3apaboTHOun nnarbl,
NOCEBHbLIX Mnowaaen noa pasHble
KynbTypbl, 4ONTOBEYHOCTN MN3OeNUAN B
peXxXnme N3Hoca u ctapeHua un gp.



[Tpnmenp.




